

Раздел I*

Безграничность Бога

**НАША ВЕРА В БОГА ОСНОВЫВАЕТСЯ НА ТОМ, ЧТО БОГ ГОВОРИТ О СЕБЕ,
А НЕ НА ТОМ, ЧТО ЛЮДИ ГОВОРЯТ О НЕМ.**

Мы мыслим либо образами, либо словами. Как именно, в общем-то неважно, так как и образы, и слова являются всего лишь символами того, что мы пытаемся передать или воспринять. В повседневной жизни это срабатывает хорошо. Однако мы часто испытываем затруднение, когда пытаемся объяснить нечто необычное. Как часто мы говорим: “Я знаю, но не могу объяснить”! Ситуация обостряется, когда мы имеем дело с чем-то одновременно и необычным, и таким необъятным, что грозит совсем ускользнуть от нас.

Вот почему так трудно говорить о Боге. Тут мы сразу же оказываемся за рамками обычного разговора – обыденных ощущений и знакомых слов. По мере расширения наших мыслей мы встаем перед необходимостью использования более емких слов, вмещающих в себя более широкие понятия. Наше обсуждение Бога становится более высокопарным и “теологическим”. Мы оказываемся как бы на незнакомой территории. Это может привести к такой ситуации, когда будет все больше и больше слов и все меньше и меньше понимания.

В данный момент нас интересует библейский взгляд на безграничность Бога в смысле Его присутствия, знания и силы. При этом, конечно, не подвергается сомнению существование Бога. В книге Бытия при описании сотворения мира не тратится понапрасну время на доказательство существования и реальности Бога: “В начале сотворил Бог...” (Быт. 1:1; выделено мной). Этот стих означает, что в своей основе Библия является утверждением Бога, а не Его оправданием или защитой. Взяв факт существования Бога за отправную точку, авторы Библии могли свободно обсуждать Его природу.

Основополагающим для Его природы является Его существование. Моисей обнаружил это у горящего куста, когда Бог велел ему сказать израильтянам: “СУЩИЙ послал меня к вам” (Исх. 3:14б; выделено мной). Это определение ранее не было известно (Исх. 6:2, 3). Этот неизменно существующий Бог открылся автрам Библии как безграничный в Своем присутствии, знании и силе (Пс. 138:1–12; Иер. 32:17; Мар. 10:27). Поэтому мы приступаем к рассмотрению этих трех свойств. *

*Уроки в первом разделе: “Вездесущность Бога: по Своей сущности наш Бог не “там”, “Всеведение Бога: наш Бог не “познает”” и “Всемогущество Бога: наш Бог не “иссякает””.

